Отзыв научного руководителя

Анна Михайловна Жмаченко обучалась в магистратуре филологического факультета на образовательной программе «Филологические основы редактирования и критики». Совмещала обучение с преподавательской деятельностью: учитель русского языка и литературы в школе.

Выбирая материал исследования, Анна Михайловна открыла для себя творчество прозаика, поэта М. А. Тарковского. Поэтика произведений Тарковского плодотворно изучается в академической среде сибирских университетов. В частности, в Красноярском гос. педагогическом университете им. В.П. Астафьева под руководством проф. Н.В. Ковтун написан ряд диссертаций, в том числе Н. А. Вальяновым, который опубликовал монографию по поэтике Тарковского в 2020 г. В курсах современной русской литературы СПбГУ творчеству писателя уделяется мало внимания. Это первая магистерская диссертация в стенах СПбГУ.

Анна Михайловна проштудировала наличествующий литературнокритический материал, существующие работы по поэтике его произведений, небольшое количество лингвистических статей. Выбор объекта лингвистического исследования осуществился естественным порядком: художественному образу, уникальному давшему название роману, исследований посвящено не было. Для написания диссертации на тему «Лексическое наполнение и синтаксическое выражение центрального образа романа М. Тарковского "Тойота-Креста"» Анна Михайловна освоила традицию изучения художественного образа, сформированную в стилистике, литературы, лингвостилистике; лексикологические работы по автомобильной лексике, чтобы описать лексику, создающую образ «Тойоты-Кресты». В большой степени наметила направления анализа синтаксической организации текста, формирующего образ «Тойоты-Кресты».

Анна Михайловна проводила исследование увлеченно и добросовестно.

доцент Кафедры русского языка 31.05.2023 г.

Митрофанова И.А.